



К Новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 60 (8346)

ЧЕТВЕРГ, 1 ИЮНЯ

2000 ГОДА

Уважаемые трудящиеся и жители района!

Выражаю самые теплые слова благодарности и признательности от имени администрации района и от себя лично всем за проделанную Вами огромную работу в решении вопросов благоустройства района, всем, кому не безразлично, каким предстанет облик наших сел и деревень, дорог и объектов производства и социальности перед взором глав администраций городов и районов Республики Башкортостан.

Особо хочу отметить и сказать большое спасибо нашим детям — учащимся школ и ПТУ. Вашими руками сделано столько, сколько не делалось многими поколениями взрослых людей. Вашим искрометным талантом и артистизмом восхищались руководители всех районов республики.

Нет возможности перечислить все хозяйства, организации и учреждения, предприятия и коллективы, а так же их руководителей, вложивших все свои силы и энергию, знания и опыт для решения вопросов благоустройства. Сегодня мы показали на что способен трудолюбивый хайбуллинский народ, свою сплоченность, решительность и действенность в достижении намеченных перед собой целей и задач. Все, что сделано Вами, сделано не для показухи. Важно понять, что все это нужно нам самим, для нас самих, ибо нам здесь жить и трудиться, растить детей, прививать им чувства ответственности за сохранность экологии, окружающей среды и чистоту своего края, воспитывать в них истинных хозяев своей земли, будущих граждан нового Башкортостана.

Отрадно и приятно отметить и то, что основная часть населения района с пониманием отнеслась и приняла активное участие в наведении порядка и чистоты в нашем общем доме. Проявила высокую сознательность и ответственность, чувство гордости и достоинства за свой народ, свой район.

Желаю всем Вам крепкого здоровья, благополучия и успеха в Ваших делах и заботах, счастья и мирного неба над головой.

С уважением глава администрации района Ф. КАЗАКБАЕВ.

Состоялось отчетно-выборное собрание первичной организации Всеобщего общества инвалидов Маканского сельсовета.

С отчетом о работе ВОИ выступил его председатель В. П. Ефимов. В своем выступлении он отметил те действия, которые вело бюро, в частности, по содействию участию инвалидов в общественно — поли-

тическим, что делается в поддержку инвалидов, есть и свои негативные стороны. Остро стоит вопрос о ремонте квартир, который из-за трудностей в приобретении материала решается плохо. Большой упрек все участники собрания высказали в адрес Самарского АТП по автобусной перевозке пассажиров. И, действительно, это стало камнем

Проблемы инвалидов

тической жизни, приобретению их к посильному труду. Совместно с администрацией Маканского АНХ положительно решаются бытовые вопросы, корма, зерно фураж, продовольственное зерно выделяется парами с работниками хозяйства.

Пуск подсобных цехов, пекарня с макаронным цехом, мельница, маслобойка на много облегчили жизнь, особенно пожилых людей и способствовали экономии денежных средств инвалидов и всех пенсионеров.

Управление социальной защиты тоже старается откликнуться на нужды инвалидов. За отчетный период 4 человек лечились в профилактории поселка Целинный, двое детей отдыхали бесплатно в пионерском лагере, также был выделен автомобиль с ручным управлением.

Наряду с тем поло-

жеткования для жителей с. Макаев.

Макаев — одно из крупнейших сел района, и уж если нельзя решить вопрос о выделении отдельного транспорта. Кроме того автобусы, следующие в Сибай и обратно, заезжают во все центральные усадьбы хозяйств на пути следования, а Макаев остается без внимания, хотя расстояние от трассы до села всего 3 километра, с отличной дорогой не составляет проблемы.

На собрании выступил председатель районного общества ВОИ К. А. Тавлыкаев.

В заключение собрание избрало новый состав бюро из 5 человек. Председателем Маканской первичной организации инвалидов вновь единогласно избран В. П. Ефимов.

М. АХТЯМОВ, общ. корр.

с. Макаев.

Ход полевых работ

на 31 мая

Как сообщает диспетчерская служба управления сельского хозяйства и продовольствия района, культивация на полях хозяйств проведена на 69941 гектаре, за прошедший день обработано 3756 гектаров пашни.

Посев яровых культур произведен на 64026 гектарах (72 процента к плану). Успешно завершили полевые работы совхозы «Таналыкский» и «Стенной».

Зерновые культуры заняли 55096 гектаров ярового клина при плане 68689, в том числе пшеница посеяна на 33812 гектарах.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ РАЙОНА!

Выше темпы посевных работ! Завершить посев на всей площади в самые ближайшие сроки — долг каждого полевода!

Вопреки погоде

— Погодные условия нас очень подвели, — говорит при встрече главный агроном колхоза имени Ленина М. И. Буцаев. — В настоящее время, чтобы не упустить сроки сева, задействованы культиваторные и сеялочные агрегаты в две смены.

В день нашего приезда зерновые культуры были посеяны на 3000 гектарах из 4500 предусмотренных.

Ежедневно в поле выходит до 15 культиваторных агрегатов. Следом за ними идут сеялочные агрегаты. Сейчас на полях хозяйства работает

10 сеялочных агрегатов, за ними 3 трактора на катковании.

Уже в ближайшие два — три дня завершат посев механизаторы Ивановской бригады. Благодаря умелой организации труда со стороны бригадира В. И. Титова и его помощника по технике Ш. Куцагиляди на все предусмотренные поля засеваются оперативно.

Нельзя не отметить тех механизаторов, которые задают тон в работе. Это Иксан Ильбаков, Зайнулла Фаткуллин, Сагдат Вилалов и другие.

НАШ КОРР.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

5 июня заканчивается подписка на центральные издания. Спешите в почтовые отделения.

Отдел подписки Акъярского РУФС.

♦ Посвящается году молодежи

„Попутный ветер“

Комитет по делам молодежи района объявляет следующие виды конкурсов:

1. «ВЕРШИНА» — конкурс на самый яркий и мощный поступок, который ты совершил в жизни (высылается описание объемом не более 1 листа). Требования: точность фактов, выразительность языка.

2. «ЗАБУДЬ» — конкурс необычных рецептов на темы: как избавиться от: а) сигарет; б) наркоманности; в) алкогольной зависимости; г) «гонимых»; д) иных проблем современности.

описанием того, что эта прическа означает). Требования: прическа должна быть придумана самими участниками конкурса.

6. «ИНТЕРЕСНОЕ ПИСЬМО» — а) в детский дом; б) в колонию для несовершеннолетних; в) для В. В. Путина; г) самому себе. Задание можно выполнить в одной или нескольких номинациях. После работы жюри, письма будут отправлены по назначению. Примечание: в номинации г) укажите, в какой день Вы хотели бы его получить (в пределах 2 ближайших лет).

7. «КНОПКА» — конкурс на самый оригинальный розыгрыш (высылается краткое описание задумки и ее воплощения).

8. «АВАС» — конкурс на самое неудобное или привольное имя (фамилию), высылается не только описание, с какими трудностями приходится сталкиваться обладателю этого имени, но и ксерокопия документа, где это имя зафиксировано).

9. «ВЫРЕЖИ И НАКЛЕЙ» — конкурс для «привольных» (высылаются фотографии из личных фотоальбомов, обклеенные заголовками из газет и журналов для придания снимкам неочевидного и, возможно, смешного смысла).

10. «ПЕРЛ» — конкурс для «привольных» (высылаются газетные вырезки с наиболее оригинальными текстами из рубрик «послания», «знакомства» и т.п., авторами которых можете быть как Вы сами, так и неизвестные вам подростки). Требования: яркость образы, мысли, нестандартность и чувство юмора.

Возраст участников конкурса — 12—30 лет. Можно выполнить задание в одной или нескольких номинациях. В конкурсах №№ 4, 8, 10 на получение призов могут рассчитывать как и автор, так и герой ваших описаний.

Работы принимаются по адресу: 453800, село Акъяр, пр. Целинников, 45, ком. № 22, Администрация района. Комитет по делам молодежи, до 15 июня. Телефон 2-17-35.

Авторы лучших работ будут приглашены на 2 тур (собеседование), получат призы, Дипломы и путевки в летние лагеря (12—15 лет). Главный приз — лучшие работы будут направлены в Уфу и вы получите шанс выиграть главный приз — Десять бесплатных и льготных путевок на Все российский фестиваль «Время Колокольчиков». Лучшие работы будут опубликованы в районной газете «К Новой жизни».

Работы принимаются по адресу: 453800, село Акъяр, пр. Целинников, 45, ком. № 22, Администрация района. Комитет по делам молодежи, до 15 июня. Телефон 2-17-35.

ЧЕЛОВЕК. ДОРОГА. ТРАНСПОРТ.

Страница ОГИБДД

Для проведения ежеквартального мониторинга общественного мнения о деятельности ОГИБДД были установлены три ящика «Красный», «Желтый», «Зеленый», размещены по вые анкеты для участников дорожного движения и сотрудников ГИБДД. Анкеты заполнили участники дорожного движения во время прохождения государственного технического осмотра, обмена водительскими удостоверениями и регистрации транспортных средств.

В мониторинге общественного мнения принял участие весь личный состав ОГИБДД. Мнения всех сотрудников ОГИБДД по реформированию подразделений положительные. Также в анкетировании приняли участие 420 участников дорожного движения, в основном водители легкового и грузового транспортных средств, мнения которых о ходе проводимых реформ в деятельности ОГИБДД также положительные.

Анкета для участников дорожного движения. На вопрос: «Как вы считаете, в деятельности ОГИБДД произошли изменения в результате проведенных реформ?», положительно ответили 351 человек из 420 участников дорожного движения, принявших участие в анкетировании. 347 участников дорожного движения считают, что в условиях реформирования службы сотрудники ОГИБДД стали защитниками их прав и интересов.

На вопрос: «В чем конкретно выражаются позитивные результаты реформы в деятельности ОГИБДД?», большинство участников дорожного движения (290 человек) считают, что отношения с сотрудниками ОГИБДД были всегда хорошими. По факту неправомерных действий со стороны сотрудников, участники дорожного движения указывают на 3

случая. Большинство участников дорожного движения (307 человек) знают в каких конкретных случаях инспектор ДПС имеет право останавливать транспортное средство, также большинство (208 человек) по казывают, то, что инспектор останавливал их для проверки документов на стационарном посту.

По недостаткам в деятельности ИДПС в приложении мер административного воздействия к нарушителям ПДД большинство участников дорожного движения (194 человек) отмечают слишком суровое наказание.

стема организации технического осмотра транспортных средств. На вопрос об управлении транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения 125 участников дорожного движения ответили — нет. Проведенная реформа по мнению многих участников дорожного движения (214 человек) повлияла на уменьшение нарушений законности со стороны сотрудников. Квартально для уплаты штрафов за нарушение ПДД 348 участников дорожного движения отозвались положительно.

Анкета для сотрудников ОГИБДД. Все сотруд

ства к нарушителям ПДД, то по мнению сотрудников ОГИБДД, применяются мягкие наказания за грубые нарушения, граждане воспринимают инспектора ДПС как справедливого «стража» порядка.

По опросу видно, что многих сотрудников все же удовлетворяют взаимоотношения с участниками дорожного движения. При несении службы, по мнению многих сотрудников, водители стараются «задробрить» инспектора, пытаются избежать наказания. Все инспектора полностью согласны с работой инспектора административной практики и дознания, а также все сотрудники считают, что водителей устраивает существующая система оформления и разбора ДТП. Сотрудники ОГИБДД утверждают, что граждане довольны условиями их приема в РЭГ ОГИБДД. Участники дорожного движения удовлетворяют организацию дорожного движения в районе, а также водителей устраивает осуществляемая система организации регистрации и технического осмотра транспортных средств. По опросу видно, что все сотрудники отмечают, что в ходе проводимых реформ нарушений законности с их стороны стало меньше. К введению пластиковой карточки для уплаты штрафов сотрудники ОГИБДД относятся положительно. Все сотрудники содействуют водителям в устранении неисправности и оказании других видов помощи.

По отрывной карточке обратной связи приняты участие около 300 участников дорожного движения. Мнения участников дорожного движения о работе подразделений ОГИБДД МВД РБ положительные.

Т. ИЛЬЯСОВ,

начальник ОГИБДД
РОВД, майор
милиции.

Проверка на токсичность и дымность

В соответствии с постановлением Кабинета Министров РБ от 20.05.99 г. «О введении в Республику Башкортостан талонов проверки автомобилей на токсичность и дымность, отработавших газов», Министерством по делам ГО и МЧС РБ возлагается на центр экологии и безопасности жизни недействительности обязанности провести проверку техники предпринятиям, имеющим лицензию на выполнение контроля токсичности отработавших газов транспортных средств, а также по изготовлению и распространению талонов токсичности и дымности нового

образца. Талоны снабжены знаками строгой отчетности, имеют регистрационный номер и серию. Эксплуатация транспортных средств без талонов токсичности и дымности, а также использование талона с истекшим сроком или старого образца запрещается.

Срок действия талонов токсичности и дымности: — для физических лиц — 1 год.

— для юридических — через 10 000 км. пробега, — для грузового транспорта — через 10 000 пробега.

В связи с этим дово

дим до сведения граждан, а также заинтересованных предприятий и организаций данное решение. В здании ОГИБДД района имеется пункт проверки и анализу отработавших газов и выдаче талонов. Пункт имеет лицензию, выданную Министерством по делам ГО и МЧС РБ на осуществление проведения контроля экологических параметров транспортных средств. Лицензия выдана Башкирскому Совету ВОА (Всероссийскому обществу автомобилистов) с которым активно сотрудничает Хайбуллинское отделение ОГИБДД.

Преискурант на услуги по контролю содержания окиси углерода и углеводородов в выхлопных газах по Баш. Совету ВОА с 17 апреля 2000 года: для частных лиц 40 (сорок) рублей; для юридических лиц — 60 (шестьдесят) рублей (включая НДС); 63 (шестьдесят три) рубля (включая НДС). Тарифы для частных лиц, членов общества ВОА: — 35 (тридцать пять) рублей. Все тарифы приведены с учетом НДС, налога с продажи, стоимости бланка квитанции и талопа токсичности.

А. НУРГАЛИН,

председатель районного совета ВОА.

„Если бы я был начальником ОГИБДД“

В рамках республиканской профилактической акции «Внимание, дети!» проводился районный конкурс сочинений среди школьников на тему: «Если бы я был начальником ОГИБДД». Необходимо отметить, что учащиеся школ проявили активность и прислали много хороших работ. Сотрудникам ОГИБДД было интересно узнать мнение детей о принимаемых мерах по безопасности дорожного движения, профилактике ДТП, выяснить их представления о деятельности начальника ОГИБДД. Всех ребят беспокоит состояние дорог, уровень знаний ПДД участниками дорожного движения.

Многие учащиеся выражают пожелания ввести уроки ПДД для всех категорий населения, проводить побольше мероприятий с участием сотрудников ОГИБДД, обучать с юных лет вождению транспортных средств, воспитывать навыки безопасного поведения на дорогах. Много интересных рекомендаций и советов по улучшению работы ОГИБДД прозвучало в сочинениях. Например,

Исябаева из Саловской СШ пишет о том, что ввела бы кружки безопасности дорожного движения, а Акилов Данил из АСШ № 2 открыл бы Школу Правил Дорожного Движения, Хаббина Лена из Байгускаровской СШ «... давала бы указания, как установить автоштрафователь — прибор, который бы фиксировал нарушения ПДД, а затем вылавывал штраф нарушителя». Султангаева Дагир из Степной СШ провела бы игру под названием «Дети и движение на дорогах». Роднова Настя из Подольской СШ построила бы во всех населенных пунктах детские городки со всеми атрибутами дорожного движения.

Такалова Лейсан выражает пожелание, что бы все инспектора ОГИБДД были вежливыми и честными. Но большинство ребят согласно с мнением Матушкиной Наташи из Бурбаевской СШ № 1, что профессия инспектора ОГИБДД очень нужная, почетная и интересная, поэтому хотят стать начальником ОГИБДД.

Г. САИТОВА,
инспектор РУНО.

Операция „Внимание, дети!“

В условиях интенсивного дорожного движения увеличивается число дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, основными причинами которых являются дисциплинированность учащихся, незнание ими Правил дорожного движения или несоблюдение их. Анализ состояния детского дорожно-транспортного травматизма (ДДТТ) за 1999 год и первый квартал 2000 года показывает, что несмотря на все принимаемые профилактические меры, положение остается сложным. По данным ОГИБДД МВД РБ на дорогах и улицах в результате ДТП погибло 3 и травмировано 50 детей, 71% из них составляют дети — пешеходы. Детский дорожно-транспортный травматизм имеет ярко выраженный сезонный характер, около 60% из них происходит в период с мая по сентябрь, т.е. во время школьных каникул, когда в большинстве случаев дети предоставлены сами себе и находятся без присмотра со стороны родителей.

Поэтому МВД Республики Башкортостан в целях активизации работы по предупреждению ДДТТ и обеспечения безопасности перевозки детей в период школьных каникул проводит с 15 мая по 10 июня Республиканскую профилактическую операцию «Внимание, дети!». Отделение ОГИБДД Хайбуллинского РОВД совместно с РУНО рекомен-

дует провести во всех школах дополнительные занятия с детьми и подростками; беседы, встречи с родителями, конкурсы, викторины по знанию ПДД.

Выезды по школам, встречи с учащимися показывают, что еще недостаточно внимания уделяется вопросам агитационной работы по ПДД. Мало проводится мероприятий по закреплению у детей навыков безопасного поведения на дорогах.

За последние годы в нашем районе были такие случаи. В 1997 году летом в с. Галахметово механизатор колхоза «Акназар», управляя трактором Т-150 в состоянии алкогольного опьянения, совершил наезд на школьницу Галахметовской средней школы. От полученных травм она скончалась на месте ДТП.

В 1998 году в феврале дети играли на снежной горке по ул. Пионерская с. Акъяр без присмотра родителей. Школьница АСШ № 2, скатываясь с горки, попадает под автобус. Благодаря чуткости водителя автобуса, ученица осталась живой, с полученными травмами ребенок госпитализирован в Акъярскую ЦРБ.

Выполняя правила дорожного движения, вы не только сохраните свою жизнь и здоровье, но и поможете детям правильно вести себя на проезжей части.

Т. РЯМОВ,
Госинспектор дорожного надзора ОГИБДД Хайбуллинского РОВД.

По России

ЛЕДИ — ВПЕРЕД!

Знаменитая актриса Элизабет Тейлор была удостоена ордена Бри танской Империи. Почет ную награду ей вручи ла королева Елизавета II.

А между тем другая известная леди, супруга президента США Хиллари Клинтон, официально выдвинута кандидатом на пост сенатора американ ского Конгресса от шта та Нью-Йорк. Она ста ла пока единственной в истории Соединенных Штатов «первой леди», принявшей решение по бороться за выборную должность в стране.

ПАТРИСИЯ КААС ПОКОРЯЕТ МИНСК

«Королева блюза и шансона» Патрисия Каас начала свое мировое тур не. Она уже посетила страны Скандинавии и Прибалтики. На очереди — Белоруссия. 17 мая она дала единственный концерт в Минске в сто личном Дворце спорта. Певица недавно записа ла новый альбом, песни с которого и решила представить на суд ми нчан. Кроме того, Патри сия исполнила «хиты» прошлых лет. После Минска ее ждут зрители России, Германии и Франции.

«КамАЗы»

В ОБМЕН НА ЗОЛОТО Татария отправит 26 мая в Читинскую обла сть партию автомобилей «КамАЗ» в обмен на зо лото, добытое в Читин ской области, сообщил директор департамента Госхрана Татарии Юрий Семенов.

В 2000 году объем таких товарообменных операций планируется на сумму 40 миллионов руб лей против 25 миллионов в 1998 — 1999 годах.

По словам Ю. Семено ва, золотой запас респуб лики составляет около 50 килограммов.

МАРТА — КРАСА — ДЛИННАЯ КОСА

На финал конкурса «Коса России — 2000» со всей страны в сто лицу съехались более 120 обладательниц нын чных причесок в возрасте от трех до восемнадцати лет.

Главный титул завое вала 15-летняя Марта Еринова. Ее коса длиною в 172 сантиметра весит больше килограмма.

НИКА ВЕРНУЛАСЬ К МАСТЕРУ

Парицкая над волнами богиня победы Ника — скульптура знаменитого мастера Михаила Анику шина установлена на его могиле на Волковом клад бище Петербурга в не чальную годовщину смер ти скульптора в мае 1997 года. Эта Ника была вы полнена Аникушиным к конкурсу, посвященному 300-летию флота Рос сии, который он, кстати, и выиграл. Уменьшенный вариант Ники красуется сейчас на Петровской на бережной северной сто лцы близ Нахимовского училища.

1 июня — Международный день защиты детей

Ребенок должен быть здоровым!

Одной из главных со циальных задач в нашей республике является соз дание всех необходимых условий для развития, обучения и воспитания подрастающего поколе ния, для охраны здоро вого детства.

Закон РБ «Об основ ных гарантиях прав ре бенка в Республике Баш кортостан» от 31.12.1999 г. установил основные гарантии прав и закон ных интересов ребенка, предусмотренных Консти тучней РБ, Конституци ей РФ, в целях созда ния правовых социаль но — экономических ус ловий для реализации прав и законных инте ресов ребенка. В соот

ветствии с ним, ребен ком признается лицо до достижения им возраста 18 лет (совершенноле тия). Сегодняшние дети будут определять в бу дущем уровень благосос тояния республики. Од нако, прежде чем стать полезным членом обще ства, ребенок нуждается в большом внимании и заботе.

Рождение здорового ре бенка сегодня большая редкость: свыше 80% новорожденных имеют отклонения от нормы.

В республике сохраня ется тревожная демо графическая ситуация. В 1999 году рождаемость составила 10,1 на 1000 населения, общая смерт

ность 12,8. Естественный прирост населения остал ся отрицательной вели чиной «-2,7». В общей численности населения продолжает сокращаться удельный вес детей в возрасте от 0 до 14 лет, в 1999 г. он составил 22,2% (в 1997 г. — 23,5%; в 1998 г. — 23%).

По сравнению с 1998 годом в 1999 году коли чество зарегистрирован ных наркоманов среди детей до 14 лет увели чилось с 2 до 5 человек, детей, злоупотребляю щих наркотическими ве ществами — с 30 до 55 человек, число де тей, страдающих токси команией, уменьшилось

с 35 до 25 человек, зло употребляющих пенарко тическими веществами с 367 до 273, число детей, злоупотребляющих алко гелем, увеличилось с 194 до 244 человек, что выше, чем в целом по России, число детей, больных сифилисом, уменьшилось с 65 до 41 человек, больных го нореей увеличилось с 26 до 44 человек. Чис ло впервые выявленных детей, больных туберку лезом, осталось на преж нем уровне 61 и 62 че ловека соответственно.

Отмечается тенденция роста заболеваний у де тей, таких как инфекци озно — паразитарные бо лезни, новообразования, болезни эндокринной си стемы, психические рас стройства, болезни сис

темы кровообращения, болезни органов дыхания, болезни костно — мышеч ной системы, врожден ные аномалии и травмы.

В настоящее время на учете с диагнозом «ВИЧ инфекция» состоит четле ро детей в возрасте до 15 лет. В то же время в 1999 году показатель младенческой смертности по сравнению с прош лым годом снизился и составил 16,1 на 1000 родившихся живыми (1998 г. — 17,2 на 1000 родившихся живыми).

Ребенок должен быть здоровым! Это главное. Если мы хотим, чтобы у нас, у государства было будущее, защищать здо ровье наших детей необ ходимо всегда.

С. МУРЗАБАЕВА, зам. министра МЗ РБ.

Добро пожаловать в «Аксарлан!»

Летний оздоровитель ный лагерь «Аксарлан» в полной готовности ждет своих питомцев. Этим летом планируется орга низовать 4 заезда про должительностью 18 дней.

Надо сказать, что ус пешный опыт организа ции летнего отдыха про шлого года будет про должен и в этом году. Разработана программа летнего отдыха в лаге ре. Например, во вто ром заезде будет функ ционировать профильная смена школы молодого л и д е р а под названием «Успех», а третий заезд плани руется под названием «Мать и дитя». Также будут организованы про фильные спортивные ла

герь для юных спортсме нов, занимающихся в ДЮКФП. Впервые будет укомплектована профи льная группа школы менед жмента. Думаем, что уда стся провести для ребят и мероприятия по без опасности дорожного дви жения, чтобы на практи ке выработать навыки безопасного поведения на дороге.

Много внимания будет уделено организации от дыха и оздоровления де тей, занимающихся в детских творческих кол лективах. Уже сейчас по ступает много заявлений от желающих порабо тать в лагере. Все во жатые и воспитатели бу дут набираться на кон курсной основе. Благо даря всестороннему вни

манию к лагерю, рас тет престиж «Аксарлана» из года в год. А выще стараниями всех хозяй ств и организаций рай она проведен большой ремонт всех помещений, корпуса обставлены по вой мебелью, благоуот роена территория. Кра сиво и уютно стало в лагере! Созданы все условия для полноцен ного отдыха детей.

Необходимо отметить, что общая стоимость путе шки в лагерь составляет 1600 рублей, родитель ский взнос будет 160 рублей, а предприятиям и организациям нужно направить заявку, гаран тийное письмо в бухгал терию РУНО до 10 ию ня. Со всей уверенно стью говорим ребятам: «Добро пожаловать в «Аксарлан!».

Г. САПТОВА, методист РУНО.

Прощание с детсадом

Ежегодно в мае в дет ском саду «Бэсембэ» про вожают детей в школу. В этом году с детсадом попрощался 51 ребенок. Для них этот день очень знаменателен, в их гла зах можно было видеть и радость, и слезы...

Эти группы выпусти ли воспитатели Зифа Зи евна Вахитова, Ильмира Винеровна Ишмураина и Галия Умурзаковна Ахметова, помощники воспитателя Танзиля Иль бакова и Миньямад Ли текова.

На вечер, посвящен ный провозам воспитан ников детсада, пришли сказочные герои — Бу ратино, Мальвина, Мух ометеры и Букварь. Дети

от души читали стихи, пели песни, исполнили танец «Дуслик», вальс, танго и английские тан цы, тем самым вырази ли благодарность воспи тателям, родителям. В свою очередь, и родители высказали свою призна тельность работникам детсада за воспитание детей, приобщение их к самым добрым качест вам.

Итак, дети попроща лись с детским садом, но впереди их ждет еще более серьезный экзамен — учеба в школе. Свет лого вам пути, дорогие выпускники!

Р. УЛЬЯБАЕВА, психолог детсада «Бэсембэ».

Творчество юных

Эти стихи сочинены на занятиях «Проба пера» в 4«а» классе Федоровской средней школы, которые проводятся на уроках чтения и вне классного чтения. Учительница Ф. З. Амишева.

Бабушкины сказки

Я с бабушкой своею, Дружбу давным — давню, Она во всех затеях, Со мною заодно. Я с бабушкой не знаю скуки. И все мне любо в ней, По бабушкины сказки, Люблю всего сильней. Настанет вечер — тени, Сидят на стене, И сказки — сновиденья. Рассказывают мне, Вика САФРОНОВА.

Ежик, ежик, ежик, Колочая зверюшка, Закричали мальчики: «Как же больно пальчикам!»

Зазвучали канли «кап-кап», И пришла к нам на радость весна. Звонко пляшут, поют и резвятся

Стая птиц у забора с утра, Олеся ПАВЛОВА.

Толя и Вася

Прозвенел звонок, Начался урок, Все ребята в классе, Кроме Толи с Васей. Толя с Васей не пришли, В лес по ягоды пошли. Им задачи не даются, И ребята все смеются. А в лесу уроков нет, У ребят большой секрет: Они ягоды считают, И друг друга проверяют. Математика лесная, Очень вкусная простая.

Прятки

У лесной опушки Софрались зверюшки; Ежики, зайчата, Мишки — белычата. Все играют в салки, В салки догонялки,

В салки надоедо, Прятки — это дело! Раз, два, три, четыре, пять —

Зайке серому искать, Спрятались зверюшки На лесной опушке; Вот один под листок, А другой под кусток. Третий, прыг под грибок, А четвертый за пенек, Пятый за осинку — Еле видно спинку — Отыщи нас, зайка! Где мы? Отгадай—ка?

Маме

Стихи сочиняли о маме всегда, И песен написано много о ней. Для каждого мама своя дорога, Для каждого нет человека родней. Мы маму свою никогда огорчаем, Но мама поймет нас, она не сердчает, Она пожурит нас, потом пожалеет, Такая любовь ей одна лишь дана, У каждого мама такая одна! Витя БЕЛЯЕВ.

Детство

Детства чудные мгновенья, Сохраню в душе спесей, Песню мамы, руки мамы, Одноклассников, Беззаботность и друзей, Веселье, Детство — лучшая пора, Как на речке летом жарким, Веселилась детвора. Пана мастерил качели, Я в них взлетаю ввысь... Пана говорит мне: «Дочка — только крепче ты держись». А зимой на санках с горки Вниз и кубарем в сугроб, А еще, когда все вместе, Мы встречаем Новый год. Детство — годы золотые, Прекрасная пора, Радость, смех, веселье, игры, Мира всем нам, детвора!

Башкортостан

Башкиры, русские, чувашки, В согласии, мире здесь живут, И это Родина все наша, Башкортостан ее зовут. Башкортостан — родное слово, Я родилась здесь и живу, Над стенью льется песня снова, И вторит ей курай на берегу. В степи табуны коней пасется, Лес полон птичьих голосов, И детский смех повсюду раздается, Радость приносит в каждый дом, В многонациональной Родине нашей. Люди — богатство, Щедра Башкирия нефтью и газом, Все это, друг, мой, твое мира и счастья всем людям желанно, Войны не тронут наш дом, Башкортостан, я тебя воспеваю, Радость пусть будет кругом! Тая ЧАЙКИНА.

Наш календарь

И Ю НЬ

Calendar table for June with days of the week and numbers 1-30.

Памятные даты в июне

- 1 — Международный день защиты детей.
11 — День работников легкой промышленности.
12 — День принятия Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан.
13 — День Салавата

1-2 июня 1995 года состоялся 1 Всемирный конгресс башкир.

4 июня исполнилось 60 лет со дня рождения Алексея Трофимовича Глатонова (1920), заслуженного художника Башкортостана.

9-12 июня 1997 года в Уфе проходил Междунароный тюркологический конгресс.

80 лет со дня рождения Н. Н. Кожедуба, маршала авиации, трижды Героя Советского Союза (1920).

10 июня 75 лет со дня рождения Героя Советского Союза Х. Б. Ахтимова (1925-1944), выходяца из Башкортостана.

75 лет со дня рождения Героя Советского Союза В. М. Белова (1925-1943), выходяца из Башкортостана.

11 июня 70 лет со дня организации Государственного заповедника в Башкортостане (1930).

12 июня 50 лет со дня рождения Гали Габбасовича Хамзина, народно-художественного деятеля Башкортостана, лауреата Государственной премии РБ им. Салавата Юлаева (1950).

13 июня 65 лет со дня рождения Рины Халимаметовича Яхина (1925 - 1998), комбайнера, Героя Социалистического Труда, лауреата Государственной премии СССР.

16 июня 1754 года родился национальный герой башкирского народа, поэт - импровизатор Салават Юлаев.

22 июня, 59 лет тому назад (1941), фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Началась Великая Отечественная война Советского Союза против фашистской Германии.

23 июня 70 лет назад был открыт орден Трудового Красного Знамени Башкирский государственный аграрный университет (Башкирский сельскохозяйственный институт) (1930).

24 июня 55 лет назад (1945) в Москве на Красной площади состоялся Парад Победы.

25 июня 90 лет со дня рождения Героя Советского Союза А. Ф. Попов (1910-1947), выходяца из Башкортостана.

Исполняется 70 лет со дня рождения драматурга Азата Абдуллина (1930).

Приметы

- Навозные жуки летают только в ясную погоду. В дождливые, ветреные, прохладные дни они еще до восхода солнца прячутся в защищенные места.
Если почные бабочки залетают в дом, жди прохладной ветреной погоды.
Если комары и мошки летают, собираясь кучками, день будет ясным, а если они садятся на лицо и руки - дождливым.
Если кузнечики вечером громко трещат, по года прояснится.
Если пчелы возбужденно летают вокруг улья, погода будет дождливой.
Рыба перед дождем становится «гривной».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Хайбуллинское МУ РПН сердечно поздравляет ветерана труда Тимербулата Хуснутдиновича БАКТЫБАЕВА с 70-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, бодрого настроения и счастливой старости.

дорогую жену, маму, свекровь, бабушку Клару Ваккасовну НИГМАТУЛЛИНУ с юбилеем. Ты тепло наших слов улови, Мы тебя поздравляем, родная! Долго - долго на свете живи, Нас любовью своей согревай!

Дирекция профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» горячо и сердечно поздравляют председателя РК профсоюза работников АПК Файзуллу Гайзулловича АКБАЛИНА с 50-летним юбилеем. Счастья, благополучия Вам и Вашей семье!

С пожеланиями муж, сыновья, снохи, внучки Ринальда, Радалия, Лиана.

самому дорогому, любимому человеку, мою мамочку Клару Ваккасовну НИГМАТУЛЛИНУ с днем рождения.

любимую маму Гильми заву Хакимьяновну КАИЧУРИНУ с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, благополучия на долгие - долгие годы. С поздравлениями муж, дети, внуки, внучки.

Дорогая, любимая мама, Я пишу эти строки любви, С днем рождения, мой дорогой, От души поздравляю тебя.

любимую маму Гильми заву БАЙЗИТОВУ с 70-летним юбилеем. Пусть года торчатся упрямо, Но для нас дорожке нет тебя. Будь счастлива, будь здорова, мама! Не тревожься, береги себя. От имени всех родственников и детей сын Галией.

И желаю тебе и этот праздник Н во всей долгой жизни твоей. Быть веселой, здоровой, счастливой, Н всегда не врать твоих дней.

дорогую, делунку Рамзана КУЖИНА на д. Галиахметово с днем рождения. Желаем доброго здоровья, светлой жизни мирного неба. С искренними пожеланиями сын Науфал, сноха Гульшара, внуки Набир, Шатмурат, Руслан, Рустан. с. Акъяр.

Твоя любящая дочь Лира.

дорогую дочь Назию СУЛТАНОВУ на с. Акъяр с 40-летием, Файрузу ВИТАЛОВУ на с. Абубакирово с 45-летием. В твой день рождения юбилейный, Хотим поздравить дружно все. Здоровья, счастья и вдохновения. Желаем искренне тебя, Чтоб никогда ты не болела, Чтоб счастье было с вами всегда. Отец, мать, сестры, зятья внуки и внучки.

С пожеланиями родителю, брату, сестре, зятю, племяннику.

дорогую Мукараму Байзитову БАЙЗИТОВУ с 70-летним юбилеем. В будущем ей пожелаем здоровья, успехов, душевного спокойствия и долгой жизни.

С поздравлениями сыну Галией, снохе Рита, Фанзилье, Флюр и Целинний.

Казакбаеву, а также администрации Бурбаевского рудоуправления за оказание помощи при установке памятника на могиле участника и инвалида ВОВ И. Н. Демко. Жена, сын, родственники.

Выражаем искреннюю благодарность соседям, жителям поселка «Степной», администрации хозяйства, директору Акъярской газовой службы Сибайского ЛПУМГ ООО «Баштрансгаз», Ф.М.

Объявления

ОАО «Башнефтегазмет» 1 кг. открывает приемный пункт лома и отходов цветных металлов за личный расчет от юридических и физических лиц. Закупочные цены: Алюминий электротехнический - 18 руб. за 1 кг. Алюминий - 14 руб. за 1 кг. Алюминий бытовой - 12 руб. за 1 кг. Медь - 24 руб. за 1 кг. Латунь - 12 руб. за 1 кг. Бронза - 13 руб. за 1 кг. Свинец - 1 руб. 90 коп. за 1 кг. Сталь нержавеющая - 9 руб. за 1 кг. Наш адрес: с. Акъяр, ул. Энергетиков, 21 (на базе «Сельэнерго»). Лицензия 987911 от 22 мая 2000 года. Выходит Межведомственной комиссией при Кабинете Министров РБ.

ПРОДАЕТСЯ Обращаться по адресу: ВЛЗ-21064, 1995 года с. Абубакирово, к Виллу выкупа.

Вспомним

Шесть лет прошло с той трагической ночи, когда безвременно ушел из жизни любимый наш сын и муж, отец и брат Биктемеров Газизур Салаватович. Невыразимо жаль, что о нем мы говорим только в прошедшем времени: он жил, он любил, он был... Подрастают дети, стареют родители, но в нашей памяти он навсегда останется молодым. Спи спокойно. Пусть земля тебе будет пухом! Семья Биктемеровых и Султанбаевых.

Байгускаровская сельская администрация, коллективы средней школы, детского сада выражают глубокое соболезнование Рямовой Р. З., Мухамедьяровой З. З. по поводу смерти отца ДАВЛЕТБАЕВА Зайнуллы Нотфулловича и разделяют горечь утраты.

Коллектив Подольского детского сада выражает глубокое соболезнование воспитателю Исковой В. Х., родным и близким по поводу безвременной кончины снохи

РАЙСЫ

и разделяет боль утраты.

Макаевская сельская администрация и коллектив детского сада «Миланский» выражают искреннее соболезнование медсестре детского сада Берест Р. Н. в связи со смертью

ОТЦА

и разделяют горечь утраты.

Коллектив управления сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование бывшему главному госзаготинспектору Искужини И. Я., родным и близким в связи с кончиной

МАТЕРИ

и разделяет боль утраты.

Коллектив работников и учащихся Яковлевской школы выражают соболезнование родным, близким и детям по поводу смерти

ТУЛЕБАЕВА Андрея Павловича, ВАЛЯВИНОЙ Валентины Николаевны, ИСКУЖИНОЙ Бики Рахимовны

Выражаем искреннее соболезнование Искужини И. Я. по поводу смерти

МАТЕРИ

и разделяем горечь утраты.

Салих, Муглифа, Салават, Рауля Кунакасовы.

Дирекция и профком совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу безвременной кончины после продолжительной болезни ГАБИТОВА Ханнада Газизьяновича и разделяют горечь утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции * типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-16-95, отдел писем - 2-13-95, бухгалтерия - 2-14-98, типография - 2-14-87. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Время подписания и печать - 17.00. Номер подписан - в 21.00. Тираж 3900. Заказ № 30. Цена - свободная.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Цена - свободная.